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Capitolo 61. Indennità ai volontari de-
maniali, lire 55,000. 

Capitolo 62. Premi a funzionari di pub-
blica sicurezza, a graduati e agenti della j 
forza pubblica e di finanza per la scoperta 
e la repressione delle contraffazioni di bolli 
e valori bollati e dei furti a danno del-
l'Amministrazione delle tasse, nonché per 
l'accertamento delle contravvenzioni alle 
leggi per le tasse sugli affari e spese rela- ; 
tive - Premi per utili proposte e studi di-
retti a prevenire contraffazioni, furti e con- ; 
travvenzioni - Spese per straordinaria vi-
gilanza notturna agli uffici., lire 6,000. 

Capitolo 63. Spese di ufficio variabili e 
materiale per l'Amministrazione centrale, 
lire 2,000. 

Capitolo 64. Spese d'ufficio variabili e 
materiale per 1' Amministrazione provin-
ciale, lire 4,300. 

Capitolo 65. Spese di coazione e di liti; 
risarcimenti ed altri accessori (Spesa obbli-
gatoria), lire 150,000. 

Capitolo 66. Spese per la sicurezza e l'ar-
redamento degli uffici esecutivi, lire 110,000. 

Capitolo 67. Provvista di registri e stam-
pati per i servizi del demanio e delle tasse, 
lire 150,000. 

Capitolo 68. Spese per trasporti di valori 
bollati, di contrassegni per i velocipedi e 
gli automobili, di registri e di stampe, e per 
la bollatura, imballaggio e spedizione dei 
valori di bollo e per retribuzione ai bolla-
tori diurnisti pel servizio di bollo straordi-
nario {Spesa olili gatoria), lire 100,000. 

Capitolo 69. Spese per le Commissioni 
provinciali incaricate della determinazione 
dei valori capitali da attribuirsi ai terreni 
e fabbricati agli effetti delle tasse di regi-
stro e successione (articoli 15 e 18 dell'al-
l'allegato C alla legge 23 gennaio 1902, nu-
mero 25) e spese per le Commissioni prò- i 
vinciali e centrale istituite dagli articoli 5 
e 6 della legge 24 dicembre 1908, n. 744, per 
l'accertamento della congruità delle mercedi 
dei commessi degli uffici del registro e delle 
ipoteche (Spesa obbligatoria), lire 35,000, 

Capitolo 70. Restituzioni e rimborsi (Spe-
sa d'ordine), lire 1,800,000". 

Capitolo 71. Restituzioni di tasse sul 
pubblico insegnamento e di quote di tasse 
universitarie d'inscrizione da versarsi nelle 
casse delle Università per essere corrispo-
ste ai privati docenti, giusta l'articolo 67 
del regolamento 21 agosto 1905, n. 638, (Spesa 
d'ordine), lire 670,000. 

Capitolo 72. Spese di materiale ed altre 
spese per la tassa sulla circolazione dei ve-
locipedi (Spesa obbligatoria), lire 70,000. 

Capitolo 73. Pitto di locali (Spese fisse), 
lire 400,000. 

Amministrazione del demanio - Servizi di-
versi del demanio. — Capitolo 74. Personale 
di ruolo dei canali demaniali d'irrigazione 
(Canali Cavour) e dei canali patrimoniali 
dell'antico demanio (Spese fisse), lire 167,710. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Mo-
lina. 

MOLINA. Ho chiesto di parlare per ri-
chiamare l'attenzione dell'onorevole mini-
stro delle finanze sulla condizione dei cu-
stodi e dei guardiani dei canali demaniali. 

Costoro già da parecchio tempo hanno 
presentato al ministro delle finanze del 
tempo un memoriale iti cui, come tutte 
le categorie del personale, esprimono i loro 
desiderata. 

Mi permetto di far rilevare all'onorevole 
ministro che qui si tratta di un caso spe-
ciale. 

I canali demaniali hanno un vero carat-
tere industriale ed è principio sano di am-
ministrazione industriale quello che il per-
sonale debba essere compensato per quanto-
rende. 

Ora, il contentare questa gente e il te-
nere in considerazione i modestissimi desi-
deri da loro manifestati si risolverà per lo 
Stato in un grandissimo vantaggio, perchè 
farà loro rendere molto di più non solo 
come diligenza di servizio, ma anche come 
prodotto effettivo. 

Queste parole mi permetto di dire anche 
a nome degli onorevoli Montù e Abbiate 
che si associano alla mia raccomandazione 
e spero che l'onorevole ministro vor.à stu-
diare il memoriale e provvedere per quanto 
è possibile. 

PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro delle finanze. 

PACTA, ministro delle finanze. Coerente-
mente alle dichiarazioni fatte nella discus-
sione generale posso promettere che stu-
dierò il memoriale ; ma ripeto che debbo 
contemperare le esigenze di questi funzio-
nari con quelle di molti altri, e quindi so-
lamente sotto questo punto di vista posso 
accettare la raccomandazione fattami dal-
l'onorevole Molina. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, s'intenderà approvato questo 
capitolo 74, in lire 167,710. 


